



排水管道堵塞 路面积水成河

7月9日的一场雨过后,新区兴鹤大街与渤海路交叉口西南角的锦绣巴黎华庭小区门前积水严重。记者了解到,积水难以排走是因为附近排水管道堵塞。开发区管委相关工作人员表示,将会派人到现场查看,如确实是管道堵塞,将会尽快派人进行疏通。

晨报记者 张小娜 实习生 杨娇 摄

新闻接线员

感谢好心司机

市民付晓芳来电称,7月5日10时30分许,她乘坐15路公交车从地王广场前往西岭,手机遗忘在了车上。车牌号为豫F08060的司机师傅杨俊峰发现后,联系上她并归还了手机。晨报记者 秦颖

请领取身份证

市民程先生来电称,7月9日中午,他在新区大赉巷捡到身份证和银行卡各一张,身份证上显示姓名是孙亮,住址是淇县西岗镇刘拐庄村。失主看到消息后,可拨打6996060与程先生联系。

晨报记者 王帅 实习生 牛蕾

《谁救我孩子我给他无偿打工10年》后续

“及时雨”助小林彤入院治疗

淇县相关部门先期垫付6万元医疗费



7月3日4版小样。

晨报讯(记者 李丹丹 实习生 牛明慧)“我儿子有救了,大家对我的关心和帮助,我永生难忘。”7月10日,在淇县卫生局内,当罗盼芳得知相关部门为其儿子先期垫付6万元医疗费时,感激之情难以言表。

本报7月3日4版以《谁救我孩子我给他无偿打工10年》为题报道了罗盼芳的儿子罗林彤4个月大时被诊断出患有先天性心脏病。因无钱医治,小林彤的手术一拖再拖。今年,14岁的小林彤病情恶化,医生说再拖下去将危及生命。无奈之下,罗盼芳自做牌子在新区新世纪广场“卖身”救子。

报道刊发后,在社会上引起强烈反响,许多好心人纷纷来电询问小林彤的病情。淇县政府、县卫生局和县民政局相关领导高度重视,及时跟患者家属以及记者

取得联系,表示针对小林彤的特殊情况,会破例先期垫付6万元医疗费,并与上海儿童医学中心取得联系,助小林彤顺利住院接受治疗。县卫生局还将与上海儿童医学中心保持联系,对小林彤进行跟踪服务,确保其尽快恢复健康。

“新农合为我们先期垫付6万元医疗费,让儿子有了希望。”罗盼芳说,但住院后的各种费用对一贫如洗的家庭来说,仍是一个巨大缺口。

据了解,罗盼芳已办理完相关手续,近日将带着儿子踏上去上海的求医之路。

如有好心人愿意帮助小林彤,可拨打本报新闻热线3313880进行联系,或直接拨打13569663966与小林彤的父亲罗盼芳联系。

暑期打工渐热 背后暗藏风险

晨报记者 贾正威

进入7月,各大中小学校陆续进入了暑假期间,不少返乡的大学生及刚刚参加完高考的“准大学生”们都想利用这两个月的假期打短工,参加社会实践,积累经验,顺便赚些零用钱。一方面,一些服务行业在暑期的确有人手短缺现象,需要一些临时人员,但部分企业对打工学生的工作能力和态度心存疑虑;大多数学生希望从事一些环境较好、劳动强度较小的工作,而当前劳动力需求较大的服务、制造行业基本上都是苦活累活,暑期打工市场呈现出临时结构性矛盾。另一方面,绝大多数用人单位不会与暑期打短工学生签订劳动合同,学生暑期打工面临着如何保护自身合法权益的问题。

打工学生

以锻炼为目的 但对环境要求高

马上就要上大二的小郭刚从山西回到鹤壁,她准备在暑假期间找一份工作。小郭告诉记者,今年快放假时听很多同学说要回家打工,于是自己也有了找一份临时工作锻炼的想法。“我想做家教,公司文员也可以接受。”小郭说,“其实家里条件还可以,主要想在暑假参加一些社会实践,积累经验。”

虽然打短工主要以锻炼为目的,但很多学生对这份短工还是有要求的,工作环境则成为他们选择的重要条件之一。正如小郭说的那样,轻松的家教工作备受青睐,在我市某求职

网站上,在校大学生暑期家教求职信息占据了求职岗位的近一半。

对于餐饮服务行业,由于工作环境有差异,求职的学生数量相差也很大。紫荆巷一家环境较好的餐厅,近期不断有已放暑假的学生前来咨询,店老板告诉记者,短短几天他们已招够了人。而九州路一家贴着招聘信息、环境较差的小饭馆,求职学生寥寥无几。

部分用人单位

缺人也不想用打短工的学生

面对那些工资要求不高的学生,很多家政公司表示不会考虑。“高中毕业生、大学生缺乏社会经验,对一些服务性的工作往往会处理不好,给公司带来不必要的麻烦。上岗前还要对他们进行临时培训,这需要时间和成本。还有就是学生自我保护意识差,万一工作时出现意外,公司更是得不偿失。”高山路一家家政公司的工作人员说。

一汽车配件企业负责人告诉记者,近几年他们用了不少暑期打工的学生,但发现很多学生吃不了苦,有的甚至不辞而别,管理起来有难度,让企业很头疼。

记者了解到,其实服务、加工制造行业一直存在用工难现象,但很多暑假打工的学生对工作环境要求高,不想从事劳动强度大的工作。再加上部分用人单位对打短工学生的种种顾虑,大学生、“准大学生”们想要在暑假找到

一份适合自己的临时工作并非易事。

法律人士

暑期打工应注意保护自身权益

记者在采访中发现,暑期工与用人单位签订劳动合同的情况并不乐观,而一旦发生纠纷,打工的学生面临着难以维权、维权成本高等问题。

“学生打工是为了适应社会、锻炼自己,不以就业为目的,只在劳动报酬等方面适用《劳动法》的基本原则,其他比如人身财产保险就不在《劳动法》保护范围之内。如果在工资方面发生纠纷,可以通过劳动监察部门维权,而发生工伤则要找律师,按照法定程序处理。”省创城律师事务所李常兴律师告诉记者。

“打工学生要维权必须举证,但由于很多人都没有签订劳动合同,举证起来会比较麻烦。比如你在饭店打工,一旦出现纠纷,其他员工还要继续在此工作,一般不会站出来作证,而要寻找顾客帮忙作证更是困难。”淇滨区法律援助中心的工作人员说,“没有劳动合同,打工学生要注意保留能证明自己与用人单位发生劳动关系的凭证,如工作证、工作服等,以备在发生纠纷时举证。”

“学生在假期打短工时,要懂得依法维护自己的合法权益。尽量要求企业签订劳动合同。如果没有劳动合同,也要注意选择较为正规、证件齐全的企业。”李常兴律师说。

鹤煤总医院 医护人员共同努力 遭刀伤女童 脱离危险

晨报讯 本报6月28日5版曾报道《只因心烦,她刀砍4岁女童》一文。如今,十几天过去了,备受关注的小鑫(化名)伤情怎么样了呢?

走进鹤煤总医院ICU(重症监护室)病房,一眼就看到躺在病床上的小鑫,嘴里吃着泡泡糖,正饶有兴趣地看着动画片。虽然小鑫的胳膊和腿上缠满了绷带,但她稚气的脸上没有疼痛的表情。

“小鑫虽然只有4岁,但是我觉得她比同龄的孩子坚强。每次给小鑫扎针输液时,她只是发出很小的声音,并不哇哇大哭。意识清醒后,看到自己身上这么多的绷带,也没有哭闹。”ICU的护士长周琼玉说。

“我腿这儿痒痒了,给我挠挠吧!”小鑫跷着右腿,指着膝盖处的一小块红疙瘩,对正给她扇扇子的护士陈文娟说。看得出来,小鑫早已把看护她的医护人员当成了亲人。

面对镜头,小鑫表现得特别乖巧。小鑫很喜欢照相,医护人员便找来相机,拍下了小鑫住院期间的点点滴滴。一张张照片,记录下小鑫天真无邪的笑容,也记录下鹤煤总医院医护人员对小鑫的爱。

自从小鑫住进了鹤煤总医院ICU,全院的医护人员都把她当成了自己的孩子。骨科、急诊科、药房等科室的医护人员给小鑫买来食品、玩具、发卡等,更有人组织医护人员为她捐款。一次查房时,骨科大夫郭鑫听说小鑫想吃虾,下班之后就给她送来了做好的虾。小鑫虽然年龄小,但是一句“这儿的叔叔阿姨对我都很好,我爱他们”足以说明一切。

小鑫的主治医生章鼎介绍,6月26日上午10时许,小鑫被送来时病情危重。年仅4岁的小鑫,身上有20多处刀伤,伤口长度达20多厘米,3根大神经、7根肌腱断裂,3处开放骨折,多处肌肉断裂,瘦小的身躯上遍布伤口。“当时,孩子虽然满身是血,但意识清醒,一直喊疼。由于家属只带了300元钱,医院立即为她开通了绿色通道,骨科、普外科、手术室大夫马上进行相关准备,为她实施手术。”章鼎说,约4个小时后,小鑫从手术室转入ICU,当时,小鑫一直处于烦躁状态,心率达到190次/分,骨科值班大夫和ICU护士在小鑫的床前守了一夜。6月28日,在全院各个科室的共同努力下,小鑫的生命体征基本平稳,脱离危险。

“目前,孩子的身体恢复得挺好。从她的一言一行中我们可以感受到,孩子非常缺少亲情的关爱。虽然我们可以在医治她身体上的创伤,但她更需要亲人们的关爱。”鹤煤总医院ICU主任魏天辉说。

(王飞霞)